

История и библиотечная  
журнал библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРОЕКТ ЦК КПСС — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

## НОВЫЕ РУБЕЖИ

Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 гг.», трудящиеся погрузочно-транспортного управления проанализировали результаты работы в завершающем году и в целом девятой пятилетки, определили себе новые рубежи на текущий год.

Итоги минувшего года получились отрядные. Объем грузоперевозок выполнен на 110 процентов. Перевезено угля 8 013 700 тонн. В том числе 778 тысяч тонн сверх плана. Производительность труда рабочих составила 109,6 процента. Заметно улучшены и все другие технико-экономические показатели.

Эти успехи достигнуты благодаря широко развернувшейся соревнованию в коллективе, слаженной работе всех служб предприятия, совершенствованию организации труда и производства, возросшему энтузиазму рабочих, внедрению новой техники, повышению культуры и эстетики производства.

Накопив богатый опыт, коллектив ПТУ уверенно вступил в новую, десятую пятилетку. Несмотря на значительное увеличение плана, он решил в этом году отгрузить дополнительно 150 тысяч тонн угля в том числе ко дню открытия съезда партии — 25 тысяч тонн. Сократить простой вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями на 0,1 часа. Повысить производительность труда против плановой на 5 процентов. Выполнить план грузоперевозок на 105 процентов, снизить плановую себестоимость одного тонно-километра на 0,05 копейки.

В обязательствах и практической деятельности коллектива особое внимание уделяется качеству работы, дальнейшему совершенствованию, повышению эффективности производства. Предусмотрено к концу этого года произвести электроцентрализацию стрелочных переводов, предполагается дополнительно получить два тепловоза и т. д.

В эти предсъездовские дни коллектив ПТУ самоотверженно трудится над превращением в жизнь принятых обязательств. Суточный план отгрузки угля в 27 250 тонн ежедневно перевыполняется, а ведь он по сравнению с декабрем увеличен на 1 508 тонн, а против января прошлого года почти в два раза.

Многие передовики соревнования трудятся безупречно. Хороший пример во всем подает машинист локомотива Ю. С. Камардин, главный кондуктор Ю. И. Чечнев, коллектив стрелочного поста № 8, возглавляемый Марией Степановной Шевчук, и другие.

А. АФАНАСЬЕВ.

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОБЪЕДИНЕННОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 1933 года

№ 11

(6841)

СУББОТА

24

ЯНВАРЯ

1976 года

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

## XXV

### СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Читатель предлагает:

## Родителям — учиться

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии ставится задача дальнейшего улучшения коммунистического воспитания и обучения подрастающего поколения. Успешное выполнение этой задачи будет зависеть не только от школы, но и от семьи.

Правильно воспитывать детей в семье в наши дни невозможно без знания основных положений современной педагогики, без знания возрастной психологии и физиологии. И всеми этими знаниями должны овладеть родители.

Педагогический коллектив средней школы № 2 наметил пути решения этих вопросов. С 1 октября 1975 года начал работать при нашей школе родительский университет. В нем — четыре отделения: для родителей имеющих дошкольников, школьников 1-3, 4-7, 8-10 классов. Уже про-

ведено по 4 занятия. Изучены документы партии и правительства о развитии народного образования и коммунистическом воспитании, основы законодательства СССР о народном образовании, основы законодательства о семье и браке, нравственное воспитание в семье, особенности возрастной психологии и физиологии.

Тем, кто занятия посещает регулярно, они помогают правильно воспитывать своих детей. Трудно будет избежать ошибок в воспитании тем родителям, которые не придают значения учебе, кто пренебрегает нашей помощью.

Посещение занятий доступно всем родителям нашего микрорайона. Проходят они вечером с 18 часов, по одному разу в месяц. Во втором полугодии заня-

тия в родительском университете начнутся с 6 февраля — для родителей отделения дошкольников, с 13 февраля — 1-3 классов, с 20 февраля — 4-7 классов и для родителей учащихся 8-10 классов с 30 января.

Школа ждет вас, дорогие родители, на очередное занятие. Она готова помочь вам вырастить и воспитать ваших детей настоящими советскими людьми. Только совместно с учителями можно выполнить задачи по воспитанию, намеченные на десятую пятилетку. Учителя школы № 2 обращаются с просьбой к партийным и профсоюзным организациям нашего микрорайона всемерно содействовать нормальной учебе родителей, их хорошей посещаемости.

Д. САПОЖНИКОВ,  
директор средней школы № 2.

Комсомольцы и молодежь городской больницы горячо обсудили и единодушно одобрили проект ЦК КПСС к XXV съезду. В ответ на заботу партии и правительства комсомольцы решили встретить пятилетку качества ударным трудом. В горбольнице широко развернулось социалистическое соревнование комсомольско-молодежных постов. Взятые конкретные обязательства, направленные на дальнейшее улучшение медицинского обслуживания и обследования населения нашего города, на повыше-

## В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

ние своего профессионального мастерства, идейно-политического уровня и эстетического воспитания. На сегодня комсомольско-молодежным постом отличного обслуживания признан пост № 1 в терапевтическом отделении (бригадир комсомолка О. А. Ляскина). Всего комсомольцев на этом посту 10 человек, все являются ударниками коммунистического труда. Все живут и работают под девизом «Сегодня знать

и уметь больше, чем вчера». Здесь в социалистических обязательствах особое внимание уделяется освоению смежных профессий, обмену опытом, внедрению передовых новых форм работы.

Комитет комсомола горбольницы большое внимание уделяет идеологической работе. Ее результаты: хорошо работают четыре семинара «Комсомольское воспитание трудящихся и идеологическая борьба», 20 комсомоль-

цев готовятся к вступительным экзаменам в институт, 10 — в медицинское училище, 100 комсомольцев являются ударниками коммунистического труда.

Лучшие комсомольцы передаются в ряды КПСС. Так, за 1974—1975 годы 10 комсомольцев стали молодыми коммунистами.

Содержательной, полноценной жизнью живут комсомольцы городской больницы.

Э. ЗАРЩИКОВА,  
секретарь парторганизации  
горбольницы.

## В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Комсомольцы автотранспортного предприятия 8 января на своем собрании обсуждали проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, определяющий перспективы развития нашей страны в десятой пятилетке.

Большие изменения за эти годы произойдут и на нашем предприятии. Автопарк получит новые современные автомашины: 75 автобусов, 46 легковых автомобилей, 159 грузовых машин. Будут открыты новые маршруты, построены новые дороги, увеличится объем грузоперевозок.

Все это потребует от рабочих автотранспортного предприятия повышения квалификации. Основной же квалификацией является знание.

Именно поэтому, принимая социалистические обязательства, многие юноши решили продолжить учебу.

В. МУЛЛО,  
член комитета ВЛКСМ.

## УСТАНОВЛЕН ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День работников автомобильного транспорта». Он будет отмечаться ежегодно в последнее воскресенье октября.

(ТАСС)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 января в ГК КПСС проводится семинар заместителей секретарей парторганизаций по идеологии, политинформаторов и агитаторов. Начало работы в 16 часов.

ГК КПСС

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



Хороший трудовой подарок XXV съезду КПСС, готовит подготовительная бригада Г. Г. Мецлера с участка № 5 шахты «Высокая». В счет своих повышенных обязательств они прошли в январе сверх плана 66,7 погонных метра горных выработок.

НА СНИМКЕ: передовые рабочие бригады И. И. Дьячков, В. И. Носов, звеньевой Я. Я. Сиберт и А. Я. Колеватов.



«АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ВЫПОЛНЕНИИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЕЙШИМ ДЕЛОМ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА, ВСЕЙ НАШЕЙ МОЛОДЕЖИ. БЫТЬ В ПЕРВЫХ РЯДАХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА — ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА СТРАНЫ СОВЕТОВ. КОМСОМОЛ ПРИЗВАН ВОЗГЛАВИТЬ ДВИЖЕНИЕ МОЛОДЕЖИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАНИЙ, ЗА ОВЛАДЕНИЕ ЗНАНИЯМИ СОВРЕМЕННОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ, НАСТОЙЧИВО ВОСПИТЫВАТЬ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК В ДУХЕ БЕЗЗАВЕТНОЙ ПРЕДАННОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЕ».

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду)

С ЕГОДНЯШНИЙ день у ребят из группы главной схемы электроцеха ЮК ГРЭС был таким же напряженным, как и все предыдущие. Владимир Крайнев, например, проверял работу устройства автоматического включения резерва на подстанции 35 квт. И вот начинается опробование. Владимир вместе с руководителем группы главной схемы А. М.

Кузнецовым еще раз внимательно осматривает панель. Они хорошо понимают, что неисправность в реле может повлечь за собой аварию на станции. А это значит — неприятия-потребители не получат электроэнергию, это значит — они не выполнят свой план. Нет, энергетики не должны ошибаться.

## В ЭТОЙ КИПУЧЕЙ ЖИЗНИ

Четко и коротко отдает команду дежурный инженер станции В. П. Трифонов. Устройство АВР работает правильно.

Мы не производим материальные ценности. Нашу работу не измеришь ни рублями, ни километрами, ни тоннами. Но вместе с тем она требует очень глубоких технических знаний, большого чувства ответственности и строгого соблюдения трудовой дисциплины. Поэтому не случайно в нашей группе работают ребята только со средне-техническим и

высшим образованием. А вообще-то работу на станции все начинали, что называется «с нуля». С электромонтера 1 разряда начинал В. Крайнев. Сейчас он, после окончания вечернего энергетического техникума, считается высококлассным специалистом-релейщиком VI разряда. Электромонтером 1 разряда начинал свой трудовой путь и наш руководитель группы

квалифицированных сварщиков.

— А что, если нам самим выполнять эту работу! — предложил как-то Лев Ершов.

Так появилась новая идея. Произвели расчет, раздобыли железо, сделали намотку, и переносной трансформатор готов. Совсем скоро ребята из нашей бригады приобретут смежные профессии сварщиков.

Льва Ершова о создании киностудии на станции было с одобрением поддержано комитетом комсомола, парткомом и администрацией ЮК ГРЭС. Самые большие трудности по созданию студии позади — ведь не было оборудования, не было помещения, но есть самое главное — желание. Желание в кинодокументах отразить жизнь нашего славного коллектива коммунистического труда. В апреле этого года исполняется 25 лет нашей электростанции. Первые кадры будут посвящены этому важному событию. А рассказать есть о чем и о ком. На нашей станции до сих пор работают люди, которые трудились здесь в замечательное время, когда строительство Южно-Кузбасской ГРЭС было объявлено ударной комсомольской стройкой.

Славные, богатые традиции у нашего предприятия. И мы, молодая смена, должны их поддерживать и приумножать. Наша группа, как и все работники станции, глубоко изучила проект ЦК КПСС к XXV съезду, где нам, энергетикам, отводится немаловажная роль. Партия призывает молодежь быть в первых рядах строителей коммунистического общества. А где, как не в комсомольско-молодежных коллективах формируются лучшие качества молодого человека. Поэтому наша группа ко дню открытия съезда решила добиться почетного звания комсомольско-молодежного коллектива. Г. КАПЛИЕНКО, инженер.

## ЧТОБ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЛА

Когда вечерние сумерки поглощают день с его суетой и заботами, яркими квадратами вспыхивают окна нашего Дворца культуры «Энергетик». Пустеют улицы, и тишина окутывает наш небольшой городок, а Дворец культуры оживает. К нам идут на занятия народного университета или на вечер, послушать лекцию или беседу, в кино или на танцы. Да мало ли занятий по душе можно найти в клубе! К нам идут люди разных возрастов и профессий — идут отдохнуть, чтобы завтра утром со свежими силами, с хорошим настроением начать новый трудовой день. А хорошее настроение повышает производительность труда. Значит и мы, работники культуры, также делаем большое, нужное дело. А потому не могли остаться в стороне, не обсудив проект на десятую пятилетку.

Разговор был серьезным, заинтересованным. Наша задача — не просто развлечь тех, кто приходит к нам, но рассказать о хороших людях города, о передовых предприятиях, о новостях в стране и за рубежом и много-много другое.

В проводимых мероприятиях участвует вокально-инструментальный ансамбль «Горизонт». Но важнейшим участком работы мы считаем все-таки организацию вечеров отдыха, танцевальных вечеров. У нас танцуют и те, кому 16, и те, кому давно за 30. Многие приезжают к нам на танцы из Осинников, Малиновки, Сарбалы. Другие приходят просто послушать, посмотреть на танцующих. Вот смотришь на них и понимаешь, что вечер доставляет им большое удовольствие.

А ведь это очень сложно — научить слушать музыку, привить отношение к ней, как к ценности. Мы очень тщательно составляем репертуар. Как правило, за вечер исполняем 25—30 вещей. По 5—6 новых вещей готовим ежемесячно. Их отработываем, шлифуем так, чтобы для отдыхающих каждая новая песня была праздником. Мы следим за тем, чтобы молодые люди были аккуратно причесаны, со вкусом одеты, танцевали эстетично.

Полтора года работает наш ансамбль во Дворце. И если сначала на вечера приходило по 100 человек, то на последнем было более 300. Нам от этого не труднее работать, а наоборот, радостнее. У нас хорошая молодежь, у нас добрые отношения.

Обсудив проект, наш ансамбль принял обязательства в текущем году работать еще более качественно.

В. ПАВЛОВ, руководитель вокально-инструментального ансамбля «Горизонт».

## НА ТО НАМ ЮНОСТЬ ДАНА

Ушедший в историю 1975 год для нас был годом нелегким. Я не буду говорить о тех трудностях, с которыми нам пришлось столкнуться. Я назрел просто цифры: за год наша бригада выдала 92 518 тонн при обязательстве 79 000 тонн. В течение года мы трижды пересматривали свои обязательства, с целью увеличения, конечно, добычи угля. Чтобы сдержать слово, потребовалось перейти на такой ритм, какого я до этого не знал. Работали много, напряженно. Рабочее время было так уплотнено, что не терялось ни одной минуты. Иначе и нельзя было. Возрастал план на участке, и мы, молодые горячки, считали своим долгом трудиться с полной отдачей сил.

Еще более напряженным будет начавшийся трудовой год. Обсуждая проект развития народного хозяйства на 1976—1980 гг., мы внимательно читали каждый раздел, изучали каждую строчку, сверяли планы партии с конкретными задачами своего коллектива. Предлагали, спорили, отвергали, принимали... На текущий год выработали программу-минимум (я говорю «минимум», потому что возможны изменения), где, в частности, обязались увеличить производительность труда до 115 процентов. Прошлогодняя цифра в целом по участку — 110 процентов. Это тем более нелегко, что наступившая пятилетка объявлена пятилеткой качества и эффективности. Качества

угля будем добиваться за счет дальнейшего снижения зольности, эффективности — за счет внедрения новой техники. В лаге, которую мы сейчас отработываем, уже заменяем деревянную крепь металлической.

Во второй половине года в нашей бригаде произойдет важное событие — мы перейдем в новую лаву, на механическую добычу угля и полное металлическое крепление. Это опять-таки повлечет за собой определенные трудности. Сейчас мы работаем на молотках. Каждый из нас знает свое место, свое дело, сложился четкий ритм рабочего дня. Переход потребует и рабочей, и психологической перестройки. А вот перекавалификация нам, по всей вероятности, не потребуется. В нашем коллективе есть и машинисты, и комбайнеры. Г. Марданов, В. Лещев и я уже работали на механизированных комплексах. Третья часть ребят из бригады имеет средне-техническое образование, имеет удостоверения горнорабочих с правом работы на комплексах.

Конечно, сложнее будет работать в новых условиях. Но мы преодолеем и этот барьер. Наш Ленинский комсомол, наша Коммунистическая партия не приемлют слабости, пассивности. Наш общий долг — сделать еще шире и стремительнее шаг Отчизны в грядущее.

А. ЯШИН, бригадир комсомольско-молодежной бригады ш. «Капитальная».



## РОЖДЕНИЕ ИДЕИ

Молодой рационализатор центральных электромеханических мастерских Георгий Станков, награжденный серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Фото Н. МАЙКОВА

## Смотр художественной самодеятельности ЗАЯВКА НА УСПЕХ

О сценическом творчестве учителей школы № 33 на поселке Высоком знают хорошо. Концерты самодеятельных артистов оставляют приятное впечатление у зрителей. Коллектив художественной самодеятельности не один раз занимал призовые места среди коллективов школ на городских смотрах. Вот и сегодня школьный спортивный зал украшен красочным панно с эмблемой революции — алой гвоздикой и римскими цифрами XXV.

— XXV съезду партии посвящается, — ликующе объявляет конферансье, старшая пионервожатая В. Щербина, и торжественная песня о Родине заполняет зал, волнуя сердца слушателей своей задушевностью. Ее поет хор учителей. Весь педагогический коллектив принимает в нем участие. Напевная и гордая мелодия сменяется стихами, затем снова с импровизированной сцены звучит песня «Красная Пресня», заставляя еще чаще биться сердца людей, сидящих в зале.

Так с литературно-музыкальной композицией начался смотр художественной самодеятельности. Хорошо прочитала стихотворение О. Шестинского «Мы — коммунисты» О. Д. Кудашова. Ясной, четкой дикцией, проникновенностью она сумела донести до слушателя глубину мысли автора строк, величие гордого звания — коммунист.

Большую радость слушателям доставила Т. П. Мартыновская. Она оригинально и выразительно под собственный аккомпанемент на аккордеоне спела русскую песню «Над полями да над чистыми». Тронули лиричностью песни «Поющие острова», «Сладкая ягода» в исполнении женской вокальной группы.

Удивил и обрадовал неожиданностью, чистотой исполнения оригинального жанра преподаватель

физики С. М. Кузнецов. Почти профессионально он продемонстрировал несколько сложных и загадочных фокусов.

Ансамбль народных инструментов — в составе скрипки, гитары, балалайки и аккордеона, — неплохо исполнил итальянскую песню «Санта Лючия».

А когда сцену заполнил женский танцевальный ансамбль, казалось, что расцвел букет цветов. Помолодели, похорошели, стали неузнаваемыми давно знакомые учителя. Их танец «Народный перепляс» привлек внимание красотой рисунка, строгой его гармонией с костюмами. Но досадно было, что вторая часть танца оказалась недоработанной, это нарушило общую композицию произведения.

Смешно и хлестко, используя материал на местные школьные темы, выступила агитбригада. Особенно удалась сценка об ошибках воспитания детей преподавателю географии Ю. В. Мартыновскому. Да и всю свою программу агитбригада исполнила с подъемом.

Смотр показал, что коллектив педагогов серьезно и творчески готовился к нему. Жюри, в состав которого вошли работники горно, Дома пионеров, музыкальной школы № 55, высоко оценило художественную самодеятельность учителей. Только содержание программы и исполнительское мастерство были отмечены 50 баллами. Лучшие 4 номера — соло Т. П. Мартыновской, оригинальный жанр С. М. Кузнецова, агитбригада и хоровая песня «Красная Пресня» отобраны на городской смотр художественной самодеятельности учителей. И этим успехом коллектив педагогов обязан своему художественному руководителю Э. К. Шмидту.

Р. ШИПИЛОВА.

## Новые фильмы О ЛЮБВИ И МУЖЕСТВЕ

Новый фильм «Алмазы для Марии» — о духовном возрождении человека, о великой силе любви, о мужестве.

Молодая работница алмазной фабрики Мария — человек с характером открытым и целеустремленным, сильным и нежным, и Иван, шофер, человек со сложной судьбой, трудным и запутанным прошлым, с нелегким характером — главные герои фильма. Любовь этих двух людей раскрыла все лучшее в них.

Роль Марии исполняет молодая талантливая актриса Московского театра им. Пушкина Нина Попова, запомнившаяся зрителям по фильму «Я — Шаповалов Т. П.» и многосерийному телевизионному спектаклю по повести Анчарова «День за днем».

Владимира Гусева, исполнившего

роль Ивана, любители кино хорошо знают по фильмам «Человек родился», «Исправленному верить», «Над Тиссой», «Неподсуден» и другие.

В фильме «Алмазы для Марии» заняты также популярные артисты кино Любовь Соколова, Владимир Гуляев, Владимир Самойлов, Анатолий Соловьев.

Режиссер картины О. Бондарев ранее известен по постановке фильма «Мачеха». Оператор-постановщик Б. Брожовский. Производство киностудии «Мосфильм».

С 26 января фильм «Алмазы для Марии» будет демонстрироваться в кинотеатре «Спартак».

З. НИКУЛИНА,  
директор кинотеатра «Спартак».



## МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ШКОЛА

Эстонская ССР. Недалеко от города Тарту, в поселке Нью находится средняя школа, в которой занимаются ребята, проявляющие большие способности к физике и математике.

Шефскую помощь в оборудовании классов оказали школе ученые астрофизической обсерватории имени В. Струве.

Учащиеся этой школы с успехом участвовали во всеюношеских, а также международных ученических олимпиадах.

На снимке: на занятиях в физическом кабинете.

Фото О. Виханди  
(Фотохроника ТАСС)

## Спорт



## БОРЬБА ВЫЛА УПОРНОЙ

Парадом участников закончились 18 января областные соревнования по плаванию среди школьников ДСО «Труд». Всего с учетом неофициально участвующей команды «Олимп» г. Новокузнецка соревновались 54 человека.

Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск были представлены сильными спортсменами: все участники были со спортивными разрядами не ниже второго. Набрал 87 очков, первое место занял представитель г. Прокопьевска. Удачно выступили у них Вера Зачинева, принесяшая своей команде 30 очков, и Наташа Усачева, набравшая 12 очков.

Второе место с 68 очками досталось команде Новокузнецка, которая выступала на редкость стабильно. Выделился только Юрий Ворожищев, первенствовавший на трех различных дистанциях.

Сильным был коллектив областного центра. 13-летний спортсмен из этой команды

Сергей Пономарев первенствовал на девяти различных дистанциях и принес команде 62 очка, что и позволило новокузнецким занять третье место. Сергей уже спортсмен республиканского масштаба, чемпион ДСО «Труд», кандидат в мастера спорта и в сборную РСФСР.

Кратко о спортсменах нашего города. У нас сравнительно недавно начал действовать плавательный бассейн, но благодаря плодотворной творческой работе тренеров В. Л. Черкасовой и В. И. Усольева, ребята выступали неплохо. Трое из них выполнили нормативы первого взрослого спортивного разряда — это ученики школы № 5 Виктор Краснов и Евгений Мельников и ученик 9-го класса школы № 36 Сергей Юрьев. Они обновили рекорды города.

Г. ИЛЛАРИОНОВ.  
НА СНИМКЕ: Виктор Краснов.  
Фото В. АНДРЕЕВА.

## НА ЛЕДЯНОЙ ДОРОЖКЕ

Спортсмены автотранспортного предприятия приняли участие в соревнованиях 9-й спартакиады обкома профсоюза автотранспортных предприятий и шоссейных дорог по конькобежному спорту, проведенных в Кемерове 18 января. Этот вид спорта был впервые включен в программу спартакиады профсоюза.

В соревнованиях, которые носили лично-командный характер, приняли участие 10 команд городов Кузбасса. В программу входили дистанции 500 м и 1000 м.

Призовые места поделили

между собой команды Кемерово, Ленинска-Кузнецкого и Новокузнецка. Конькобежцы нашего города заняли 7 место. Вся команда выступила ровно, а Нелли Мамонова, занимающаяся в конькобежной секции, в личном зачете после двух дистанций заняла третье место. Она могла бы выступить и лучше, если бы не падение на старте пятисотметровой дистанции. Ее время — 1 мин. 25,4 сек. на дистанции 500 м и 2 мин. 46,6 сек. на дистанции 1000 м.

Будем надеяться, что в будущем наши конькобежцы добьются больших успехов.

В. МУЛЛО,  
инструктор  
физкультуры АТП.

## Необычное — рядом СУБТРОПИКИ... В КАБИНЕТЕ

Кажется, попадаешь в субтропики. Слева — раскидистая пальма, справа — ветвистый лавр. Так выглядит кабинет директора завода КВОНТ И. И. Перминова. Но главная достопримечательность кабинета — это лимонное дерево, с плодами, которые кажутся изданы маленькими солнышками — настолько они золотисто-желты и необычны в рабочем кабинете. Настолько они непривычны, что гости завода сначала принимают их за игрушки, и только подойдя поближе, почувствовав тонкий запах, удостоверятся

в их неискренности. У этого лимонного дерева целая история. Три года назад начальник цеха страстный любитель-садовод Леонид Александрович Оппо, отдыхая в Гаграх, купил сажены лимонных и привез их домой. Саженцы высадили в обычную почву. Южным гостям это было не по душе, и они начали засыхать. Пришлось штудировать основы агротехники и садоводства, искать различные удобрения, делать более

объемные ящики, чтобы спасти деревца. Главным консультантом, конечно, был Л. А. Оппо. Два деревца остались жить. И вот в феврале прошлого года лимон зацвел. После трудных смен, неполадок, неурядиц люди заходили в кабинет директора, вдыхали удивительный запах цветов лимона и смотрели на деревца, как на чудо. А когда появились завязи, всех охватило нетерпение: неужели? Ведь это непривычно — увидеть в зимние стужи солнечные южные плоды, изящно свешивающиеся с веток.

Скоро лимон зацветет снова. Мое удивление было подогрето сообщением о том, что здесь, на заводе, необычное можно увидеть почти в каждом кабинете. У главного инженера, например, в прошлом году плодоносил инжир, тоже попутно завезенный с юга.

...А все-таки это замечательно, что люди у нас могут не только хорошо работать, но и создать красоту, от этого жизнь становится, право, богаче.

А. ОГОНЬКОВ.

# Расписание

движения автобусов на городских, пригородных и междугородных маршрутах

<b>№ 1 ГОРБОЛЬНИЦА — ф.ка «КУЗБАСС»</b>	
от ф.ки «Кузбасс»	5.50, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.15
от горбольницы	6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00, 22.45
Стоимость проезда 5 коп.	
<b>№ 2 ш. «КАПИТАЛЬНАЯ» — ф.ка «КУЗБАСС»</b>	
от ф.ки «Кузбасс»	5.40, 6.40, 7.40, 8.40, 9.40, 10.40, 11.40, 13.40, 14.40, 15.40, 16.40, 17.40, 18.40, 19.40, 21.40, 22.40, 23.40, 24.40, 1.40, 2.40, 3.40
от ш. «Капитальная»	6.10, 7.10, 8.10, 9.10, 10.10, 11.10, 12.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.10, 18.10, 19.10, 20.10, 22.10, 23.10, 24.10, 1.10, 2.10, 3.10, 4.10
Стоимость проезда 5 коп.	
<b>№ 3 п. МИРНЫЙ — ш. «КУЗБАССКАЯ»</b>	
от ш. «Кузбасская»	6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 13.00, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30
с п. Мирный	6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 8.45, 9.15, 9.45, 10.45, 11.15, 11.45, 12.15, 13.45, 14.15, 14.45, 15.15, 15.45, 16.15, 16.45, 17.15, 17.45, 18.15, 19.15, 19.45, 20.15, 20.45, 21.15, 21.45
Стоимость проезда 5 коп.	
<b>№ 7 КОНДОМСКАЯ — 15-й КВАРТАЛ</b>	
с 15-го квартала	6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.00, 14.00, 15.00, 16.30, 17.30 на шахту, 18.00, 19.00
с Кондомской	7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30 на шахту, 17.00, 17.45, 18.30, 19.30
Стоимость проезда 5 коп.	
<b>№ 8 15-й КВАРТАЛ — ш. «АЛАРДИНСКАЯ»</b>	
с 15-го квартала	6.45, 6.55, 7.15, 7.25, 7.45, 8.00, 8.15, 8.35, 8.45, 9.10, 9.45, 10.20, 10.25, 10.55, 11.10, 11.30, 12.00, 12.05, 12.35, 12.45, 13.10, 13.20, 13.45, 13.50, 14.20, 14.40, 14.50, 15.10, 15.40, 15.55, 16.35, 16.50, 17.10, 17.20, 17.40, 17.55, 18.50, 19.40, 20.50, 21.30, 22.00, 22.40
от ш. «Алардинская»	7.00, 7.10, 7.30, 7.45, 8.00, 8.20, 8.30, 8.55, 9.30, 10.00, 10.05, 10.40, 10.50, 11.15, 11.40, 11.50, 12.15, 12.25, 12.55, 13.05, 13.30, 13.35, 14.00 на вокзал, 14.05, 14.25, 14.35, 14.55, 15.25, 15.35, 16.15, 16.30, 16.50, 17.05, 17.25, 17.40, 18.30, 19.20, 20.30, 21.15, 21.45, 22.20
Стоимость проезда 5 коп.	
<b>№ 9 ИНТЕГРАЛЬНАЯ — ф.ка «КУЗБАСС»</b>	
от ф.ки «Кузбасс»	5.45, 6.45, 7.45, 8.45, 9.45, 11.15, 12.10, 13.05, 15.15, 16.15, 17.15, 18.15, 19.45, 20.45, 21.45
с Интегральной	6.45, 7.15, 8.15, 9.15, 10.15, 11.40, 12.35, 13.30, 14.45, 15.45, 16.45, 17.45, 18.45, 20.45, 21.45, 22.45
Стоимость проезда 5 коп.	
<b>№ 10 УНИВЕРМАГ — ш. «КУЗБАССКАЯ»</b>	
от Универмага	6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00
от ш. «Кузбасская»	6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30
Стоимость проезда 10 коп.	
<b>№ 11 п. ПОСТОЯННЫЙ — МАЛЫШЕВ ЛОГ</b>	
с п. Постоянный	6.55, 7.25, 7.55, 8.30, 9.00, 9.30, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00 в Осинниках
из Малышева Лога	7.10, 7.40, 8.15, 8.45, 9.15, 10.15, 10.45, 11.15, 11.45, 12.15, 12.45, 13.15, 13.45, 14.15, 14.45
Стоимость проезда 5 коп.	
<b>№ 12 ВОКЗАЛ — УНИВЕРМАГ</b>	
от вокзала	6.15, 6.55, 7.35, 8.15, 8.55, 9.35, 10.15, 11.25, 12.05, 12.45, 13.25, 14.35, 15.15, 15.55, 16.35, 17.45, 18.25, 19.05, 19.45, 20.25
от универмага	6.35, 7.15, 7.55, 8.35, 9.15, 9.55, 11.05, 11.45, 12.25, 13.05, 14.15, 14.55, 15.35, 16.15, 17.25, 18.05, 18.45, 19.25, 20.05
Стоимость проезда 5 коп.	
<b>№ 103 ОСИНИКИ — МАЛИНОВКА</b>	
от автостанции из Малиновки	6.00, 7.40, 9.15, 10.40, 12.15, 13.35, 15.20, 16.10, 17.45, 18.35, 20.20
Стоимость проезда 45 коп.	
<b>№ 104 ОСИНИКИ — НОВОКУЗНЕЦК</b>	
из Осинников	6.00, 6.20, 7.00, 7.40, 8.20, 9.00, 9.40, 10.20, 11.00, 11.40, 12.20, 13.00, 13.40, 14.20, 15.00, 15.40, 16.20, 17.00, 17.40, 18.20, 19.00, 19.40
из Новокузнецка	6.40, 7.20, 8.00, 8.40, 9.20, 10.00, 10.40, 11.20, 12.00, 12.40, 13.20, 14.00, 14.40, 15.20, 16.00, 16.40, 17.20, 18.00, 18.40, 19.20, 20.00
Стоимость проезда в мягком — 97 коп., в жестком — 75 коп.	
<b>№ 105 п. ВЫСОКИЙ — НОВОКУЗНЕЦК</b>	
с п. Высокий	6.50, 9.15, 11.50, 14.20
из Новокузнецка	8.05, 10.35, 13.05, 15.35
Стоимость проезда 50 коп.	
<b>№ 106 ш. «КУЗБАССКАЯ» — ТАЙЖИНА</b>	
с ш. «Кузбасская»	4.30, 5.30, 6.30, 7.30, 9.00, 10.00, 11.00 в АТП, 12.30, 13.00, 14.30, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 22.00, 23.00, 24.00, 1.00, 2.00, 3.00 в АТП
с п. Тайжина	5.00, 6.00, 7.00, 8.00, 9.30, 10.30, 13.00, 14.00, 15.00, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 22.30, 23.30, 00.30, 1.30, 2.30
Стоимость проезда 10 коп.	
<b>№ 202 ОСИНИКИ — МЕЖДУРЕЧЕНСК</b>	
из Осинников	6.40, 8.35, 11.45, 12.25, 14.45, 18.05
из Междуреченска	8.00, 9.20, 11.40, 14.45, 16.20, 18.40
Стоимость проезда в мягком — 1 руб. 77 коп., в жестком — 1 руб. 33 коп.	
<b>№ 203 ОСИНИКИ — КЕМЕРОВО</b>	
из Осинников	6.20, 16.50
из Кемерова	8.15, 15.00
Стоимость проезда 5 руб. 90 коп.	

## КИНО

**Кинотеатр «СПАРТАК»**  
24—25 — Незнакомый наследник (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Проступление во имя любви (11-10, 13, 17, 19, 21). Кинообзорник (9-30, 15). 26 — Алмазы для Марии (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Вероника (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21).  
**Клуб СПТУ**  
24 — Фанфан-Тюльпан (18-30). 25 — Продавший чиновник (18-30). 26 — Смерть индейца Джо (18-30).  
**Кинотеатр «ИСКРА»**  
24—25 — Чрезвычайное происшествие (17, 20).

**Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»**  
24—25 — Есения, 2 серия (11-10, 16, 18-30, 21) Юнга со шхуны «Колумб» (9-30, 14-30). 26 — Чрезвычайное происшествие (11-10, 17, 20). Мальчишки мечтают (9-30, 15).  
**Кинотеатр «СМЕНА»**  
24—25 — Бриллиантовая рука (17, 19, 21).  
**Клуб им. В. И. ЛЕНИНА**  
24—25 — Весенние перевертыши (14, 16, 18, 20).  
**Кинотеатр «ИСКРА»**  
24—25 — Чрезвычайное происшествие (17, 20). Мальчишки мечтают (15).  
**ДК «ШАХТЕР»**  
24—25 — Показание фотографа (17, 19). Сказка о потерянном времени (15).

**ДК «ПРОГРЕСС»**  
24—25 — Кольцо с голубым сапфиром (17, 19, 21). Сто дней после детства (15).  
**Клуб «ОКТАБЕРЬ»**  
24—25 — Амрапалы, 2 серия (16, 19). Я служу на границе (14).

### ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ

Новокузнецкий государственный цирк сообщает, что в связи с задержкой в пути новой программы, представления, объявленные на 24—25 января, отменяются. Премьера новой программы состоится 27 января в 19.30. Билеты, приобретенные на 24—25 января, можно обменять в кассах цирка на любые дни января и февраля.

## Декабристы в Бурятии



БУРЯТСКАЯ АССР. В забайкальском селе Новоселенгинске открыт историко-мемориальный комплекс «Декабристы в Бурятии».

Реставрирован дом купца Старцева, построенный по проекту братьев Бестужевых. В этом здании расположен музей экспозиция которого рассказывает о забайкальском периоде жизни декабристов. Неподалеку от села, на месте бывшей усадьбы Бестужевых, находятся могилы декабристов Н. А. Бестужева, К. П. Торсона и их близких. Здесь вырос величественный памятник-мемориал, воздвигнутый на средства трудящихся района.

На снимке: мемориальный музей в доме Д. Д. Старцева  
Фото Ц. Цыренжалова. Фотохроника ТАСС.

## телевидение

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ЯНВАРЯ I ПРОГРАММА

Москва, 17.50 — «Лично известно». Художественный фильм. 19.30 — «Творчество юных». 20.00 — Новости. 20.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 20.25 — «Навстречу XXV съезду КПСС». Переключка предприятий легкой промышленности. В передаче принимает участие министр легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасов. 21.10 — Спектакль Государственного академического театра имени Моссювета «Поющие пески». 23.00 — 23.30 — «Время».

### II ПРОГРАММА

Кемерово, 18.30 — «Это нам не задавали...» Репортаж с выставки технического творчества учащихся техникумов. 19.05 — Международное обозрение по письмам телезрителей. 19.35 — «Дела давно минувших дней». Художественный фильм. 21.10 — «От съезда к съезду». Рассказ о коллективе шахты «Распадская». 22.00 — 22.10 — Новости Кузбасса.

### ВТОРНИК, 27 ЯНВАРЯ I ПРОГРАММА

Москва, 9.15 — «Лично известно». Художественный фильм. 11.00 — Новости. 11.10 — «Пенза: старая и новая». Документальный фильм. 11.30 — «Творчество юных». 12.00 — «В эфире — «Молодость». 12.45 — Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца

спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 13.15 — «Наш адрес — Советский Союз». 14.30 — «Флаги над Бангом». Телеочерк. Передача с 15.05 до 17.30. Москва, 17.30 — «Время». 18.00 — «Навстречу XXV съезду КПСС». 18.45 — «Наш адрес — Советский Союз». 20.00 — Новости. 20.15 — «Если матема-тики правы». Научно-популярный фильм. 20.35 — На экране кинокомедия. «Бриллиантовая рука». Художественный фильм. 22.20 — Новости Кузбасса. 22.30 — Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 — 23.30 — «Время».

### II ПРОГРАММА

Кемерово, 18.30 — Для школьников «Катя и чудеса». Спектакль самодеятельного драматического коллектива Дворца культуры строителей г. Кемерова. 19.30 — «Мерген». Документальный фильм. 19.40 — «Горчица». Сатирическое обозрение. 20.00 — Спортивное обозрение. 20.20 — Адресат. ТВ. 20.50 — «Николай Трофимов». Телефильм. 21.50 — Концерт инструментальной музыки. 22.20 — 22.30 — Новости Кузбасса.

Редактор

А. А. ШИШКИН

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В воскресенье, 25 января, магазины ОРСа промтоваров работают до 14 часов.

30 января 1976 г. в г. Брянске состоится тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее первого выпуска. В тираже разыгрываются: автомобили «Жигули» ВАЗ-2101, «Москвич-412», «Запорожец» ЗАЗ-968, мотоциклы М-67, «Урал-3», «ИЖ-Юпитер-2» с коляской, пианино, телевизоры, холодильники, ковры разных размеров и много других ценных вещей.

Лотерейные билеты можно приобрести в любой сберегательной кассе, магазинах, отделениях свя-

зи, кинотеатрах. Стоимость лотерейного билета 30 копеек. Приобретайте лотерейные билеты!

Коллектив детских яслей № 2 выражает соболезнование Куряковой П. М. по поводу смерти ее мужа  
**КУРЯКОВА**  
Игната Михайловича

Коллектив учителей ШРМ № 2 скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего преподавателя школы  
**ФАДЕЕВА**  
Бориса Алексеевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.